

СЕВЕРНЫЙ ПУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

УДАРНОМУ ГОДУ - УДАРНЫЙ ТРУД

Испытание скважины - завершено

На буровой Р-96 Западно-Таркосалинской площа-ди только что закончила испытания скважина бригада П. М. Карбивского из Таркосалинской НРЭ. Эта скважина, правда, оказалась непродуктивной, но зато было уточнено расположение геологических структур. О том, как протекала работа, рассказывает П. М. Карбивский.

— В начале испытания скважины в обсадной колонне был обнаружен дефект — в результате плохого цементирования. 12 дней мы потеряли на

то, чтобы ликвидировать осложнение.

Но мы ликвидировали отставание, провели испытание всего за полтора месяца, то есть на месяц раньше запланированного срока.

Очень много зависело от слаженной работы вахты на спуске-подъеме. И здесь хочется отметить от личную работу бурильщиков Ю. Иванова, В. Минчева, В. Куролесова, машинистов В. Полякова и В. Шалько. Своевременно была смонтирована установка А-50, сделаны трубные и затрубные отводы,

построена водяная линия.

Бригада П. М. Карбивского на сегодняшний день испытала 15 объектов. Тем самым она выполнила не только производственный план этого года (12 объектов), но и социалистическое обязательство (14 объектов).

По количеству испытанных объектов бригада занимает первое место в цехе испытания скважин Таркосалинской НРЭ.

Сейчас коллектив П. М. Карбивского начал испытания скважины Р-92.

А. ЖУНИН.

ВСЕГДА НА ВЫСОТЕ

Мало кто знает, что через воздушное пространство нашего округа проходит одна из крупнейших в мире трансконтинентальных пассажирских авиалиний: Западная Европа — Москва — Токио. Эта высот-

ная авиатрасса проходит южнее Салехарда. С экипажами международных лайнеров работают и диспетчеры районного центра службы движения Салехардского аэропорта. Всегда оперативно и на «отлично»

посут ответственное дежурство диспетчеры Виктор Сокол, Евгений Решетников, Николай Тадирко, Виктор Возник.

А. СЕРГЕЕВ.

РЕКОРДНЫЙ СРОК

В рекордно короткие сроки произведено строительство вышки бригадой А. Погорина (прораб Б. Рольтейзер) из Таркосалинской вышкомонтажной конторы. На демонтаж и монтаж станка на буровой Р-88 Таркосалинской площади затрачено всего 6 месяцев вместо 36 по плану.

Строимся!

Снова оккуплено вахтовом поселке трасфоком на Пикчуле. Рабочники 4-го участка СУ-11 под руководством Б. Д. Ирылова занимаются благоустройством и ремонтом жилья.

Уже приведено в порядок общежитие на 160 мест, сдано под отделочные работы второе общежитие — на 80 мест. Подготовлены к сезону котельная, бани, столовая. А на дне пришли первых воспитанников новый клуб «Кедр». Л. ВОЛДАРЕВА.



Сверхплановая экономия

В коллективах Ямало-Ненецкого производственного объединения продолжается целенаправленная борьба за экономное расходование горюче-смазочных материалов.

За счет умелой эксплуатации техники, осуществления целого ряда мероприятий только в августе удалось сберечь 37 тонн авиационного топлива.

В. МАРТИНОВ.

ОРГАНЫ И МАГАЗИНЫ ГРУЗЫ

В здании Таркосалинского отделения ОРСа геологов должно поступить около 9 тысяч тонн грузов. На сегодняшний день доставлено более 5 тысяч тонн.

Поступили хозтовары, моющие средства, трикотаж, обувь, мебель, электробытовые приборы.

Из продовольственных товаров получены овощные консервы, соки, сахар, мука, кондитерские изделия и т. д. На сегодняшний день поступило 60 процентов промышленных и 80 процентов продовольственных товаров. Все товары поступают в магазины и в недавно отремонтированные складские помещения.

Их у нас 13. Это два овощхранилища, шесть складов продовольственных

товаров, один «холодильник» и четыре склада для хранения промышленных товаров.

Большое внимание в ОРСе уделяется правильному учету товаров. Во время оприходования товаров присутствуют представители общественности и представители партийных и советских органов.

Главное внимание мы уделяем снабжению людей, работающих на буровых. В частности, для буровиков занесена теплая спецодежда.

В этом году товары к нам пришли с некоторым запозданием. Поэтому мы, оставшийся до конца навигации, будем очень напряженным.

В. ТУЛИН.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ

Дальнейшему улучшению коммунистического воспитания учащихся, повышению их общественно-политической активности служит Всесоюзный смотр сочинений учащихся. В 1978 году смотр посвящался 60-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. В нем приняло участие 132 комсомольца, в районном комсомоле было представлено 42 работы. Ученца Таркосалинской школы — литератора Тани Сумискова награждена грамотой окружного комитета ВЛКСМ за сочинение «История моего поселка». В этом учебном году смотры сочинений и рефератов по проблемам общественных наук, комсомольской работы, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения посвящаются 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В школах района смотру должна предшествовать глубокая, целенаправленная работа по изучению истории Октября. Коммунистическая партия жизни и деятельности вождя революции — В. И. Ленина, героических свершений советского народа, широкая поисковая работа. Только тогда школьники смогут осознать, какой ценой был завоеван сегодняшний день, еще раз прочувствовать радующую ответственность перед партией. Родной земли дела и вознужки.

(Окончание на 2 стр.)

Обретая новизну

Пуринский рыбоком начал отремонтировать в поселке Тарко-Сале два магазина. В магазине №2 идет капитальный ремонт. Преображается магазин. К радости продавцов, он будет подключен к центральной отопительной системе

и хорошие условия труда, как известно, залог успешной работы.

Готовится к работе в зимних условиях магазины в Салбурге и Харамиуре.

К. СВЕТОВА.

Равняться на передовиков

22 сентября состоялся девятый пленум райкома ВЛКСМ. С докладом «О повышении роли школы в дальнейшем совершенствовании обучения и воспитания учащихся образовательных школ и подготовки их к труду».

Школьные комсомольские организации призваны быть активными помощниками партийных организаций и педагогических коллективов школ в осуществлении задач коммунистического воспитания молодежи, способствовать формированию образованной идейно-убежденной, высокопреставленной юношеской молодежи.

Советская школа, многомиллионная комсомольская и пионерская организации вступили в новый учебный год в обстановке творческого созидательного труда советского народа по выполнению решений XXV съезда КПСС, — сказала докладчик. — В стране ширится патриотическое движение комсомольцев и молодежи «Пятилетка эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!». Комсомольцы и молодежь делают все для того, чтобы менять каждый день десятый пятилетки са-материальным трудом, упорной учебой, примерной воинской службой, активной общественной работой.

XVIII съезд ВЛКСМ отмечал, что Ленинский комсомол и Всесоюзная пионерская организация им. В. И. Ленина призваны активно помогать школе, учителью, семье решать задачи подготовки учащихся к жизни труду, запечатлевать завоеваний социалистической Родины на основе исторических решений XXV съезда КПСС, положений Конституции СССР, постановления ЦК КПСС и Совета Министров

СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения и воспитания учащихся образовательных школ и подготовки их к труду».

Школьные комсомольские организации призваны быть активными помощниками партийных организаций и педагогических коллективов школ в осуществлении задач коммунистического воспитания молодежи, способствовать формированию образованной идейно-убежденной, высокопреставленной юношеской молодежи.

С 1976 года в Тюменской области проводится смотр школьных комсомольских организаций «Равняемся на передовиков и новаторов производства» производств. Цель смотра: «повышение роли школьных комсомольских организаций в завершении перехода к всеобщему среднему образованию, идеально-политической, практической и трудовой воспитации учащихся».

В ходе смотра школьные комсомольские организации призваны активно помогать школе воспитывать юношескую и девушескую национальность В. И. Ленина, героических свершений советского народа, широкая поисковая работа. Только тогда школьники смогут осознать, какой ценой был завоеван сегодняшний день, еще раз прочувствовать радующую ответственность перед партией. Родной земли дела и вознужки.

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Докладчик отметила, что в проведении Ленинского зачета есть ряд существенных недостатков. В зачетных книжках комсомольцев еще встречаются такие записи: «Обязуюсь улучшить учебу» или «буду совершенствовать свой характер». Конкретность — непременное условие, которое должно быть соблюденено при составлении обязательств. Роль бюро комсомольской организации состоит том, чтобы помочь старшекласснику взять такое обязательство, выполнение которого требовало бы от него известию напряжения сил, в то же время было посильным. Не во всех школах помнят, что утверждение обязательств следует проводить в торжественной обстановке.

Некоторые комсомольские организации о Ленинском зачете вспоминают к концу года, когда нужно проводить аттестацию. На заседаниях комитета ВЛКСМ, классных бюро, собраниях нужно чаще заслушивать отчеты о ходе выполнения личных комплексных планов, отчеты комсоргов, ответственных за работу политсектора, о ходе Ленинского зачета в классных группах. Гласность — одно из важных условий успеха в реализации зачета. Школьные комсомольские организации вместе с педагогическим коллективом должны помочь каждому юноше и девушке в сентябре—октябре разработать личные комплексные планы «Учимся коммунизму», о выполнении которых каждый комсомолец будет рапортовать в день рождения В. И. Ленина — 22 апреля.

Одно из направлений смотра школьных комсомольских организаций «Равняемся на передовиков и новаторов производства» называется «Организация уделяет внимание силам». Работая в этом направлении, комитеты комсомола школ района совершенствуют внутрисоюзную работу, постоянно укрепляют дисциплину членов ВЛКСМ, улучшают практику подготовки учащихся ко вступлению в комсомол, добиваются активного участия каждого комсомольца в делах своей организации.

В каждой комсомольской организации школы района работают кружки «Запиши меня в комсомол», которые являются школой будущего комсомольца. В условиях завершения перехода ко всеобщему среднему образованию в рядах ВЛКСМ выросло число учащихся. За 1979 год в ряды ВЛКСМ вступило 116 учащихся. Накануне вступления в самостоятельную трудовую жизнь для каждого выпускника важно получить глубокие и прочные знания, хорошую идеальную закалку и общественно-политическую практику, выработать активную жизненную позицию.

Комсомольские организации школ района, постоянно заботясь об укреплении своих рядов, вовлекая в состав союза все новых членов, должны совершенствовать формы и методы своей работы с несознательной молодежью. Однако, как отметила докладчик, комитеты комсомола Ноябрьской школы №1, Самбургской школы — интерната, Уренгойской средней школы, имея большую базу роста, проводят слабую работу с несознательной молодежью. Только в Таркосалинской школе — интернате прием в ряды ВЛКСМ ведется планомерно, ежемесячно. В других школах еще есть традиция принимать в комсомол по красным датам календаря.

После вступления в ряды ВЛКСМ комсомольцу — повинку необходимо дать комсомольское поручение, чтобы он мог с полной силой ощутить свое причастие к делам и свершениям Ленинского комсомола. Участие старшеклассников в деятельности школьной организации не только расширяет их кругозор, обогащает духовно, но и помогает привлечь к выполнению многих практических задач, глубже осознать, что истинная ценность человека в его служении Родине, народу.

Однако в наших школах мы еще встречаемся с фактами, когда многие старшеклассники имеют лишь разовые или эпизодические задания способствующие нравственному формированию личности. Однажды проведенная в комсомольской группе или подшефном пионерском отряде политформации, один раз в году выпущенная стенная газета, эпизодическое выступление с лекцией или докладом на определенную тему и т. д. не могут существенно повлиять на становление характера подростка.

Некоторые педагоги боятся, что участие в общественной жизни школы снижает успеваемость ученика. Анализируя работу комитетов комсомола, убеждаешься, что слабо успевают, как правило, учащиеся, не занятые общественной работой. И такое положение наблюдается во многих комсомольских группах школьных комсомольских организаций, — подчеркнула докладчик. Учитывая эти недостатки комитеты ВЛКСМ должны разрабатывать и совершенствовать четкую систему комсомольских поручений, широко использовать общественно-политическую аттестацию Ленинского зачета, позволяющую учитывать каждого комсомольца в работе всей организации.

В свете решений XXV съезда КПСС повышается роль и ответственность школьных комсомольских организаций как активных помощников партийного коллектива в организации школы, педагогического коллектива в борьбе за глубокие и прочные знания, качество учебного труда. Партия и правительство выдвинули задачу развивать и совершенствовать всеобщее среднее образование, повышать уровень учебно-воспитательной работы в средней школе.

Комсомольские организации школ района имеют богатый арсенал форм и средств работы, способствующих воспитанию интереса к знаниям, трудолюбия, творчества, формированию чувства долга и ответственности в учебе и труде. Всего в районе

ПЛЕНОМ РАЙКОМА ВЛКСМ

2347 школьников, из них 889 учатся на «4» и «5». По итогам учебного года общая успеваемость составила 99,6 процента, качественная — 37, что на 2 процента больше по сравнению с прошлым учебным годом. В ходе смотра «Равняемся на передовиков и новаторов производства» повысилась роль школьных комсомольских организаций как активных помощников партийной организации и педагогического коллектива школ в борьбе за глубокие и прочные знания. Проводятся комсомольские собрания «Знания — твоё оружие», «Мой труд вливается в труд моей республики», комсомольцы активно помогают учителям в проведении предметных недель, выпускают стенгазеты «За учебу», бюллетени, молнии. Регулярно проводятся рейды по проверке выполнения домашнего задания, режима дня школьников. В комсомольских группах Таркосалинской школы — интернате работали консультационные пункты по математике, химии, физике. Их работой руководили Бесседина Марина. Большую работу ведут посты всеобщего в Ноябрьской средней школе.

В школах района созданы ученические комитеты. Активная роль в организации деятельности учеников принадлежит комитетам комсомола, которые обязаны направлять работу на сплочение классного коллектива, развитие общественной активности и инициативы учащихся. Наиболее эффективно работал учебный комитет в Уренгойской средней школе, который ребята назвали «учебным штабом» (председатель Павлова Света). Заседания проводились каждую неделю. Штаб разработал цикл радиопередач и бесед на тему «Учиться учиться», осуществляя руководство постами всеобщего, совместно с комитетом комсомола и советом дружин. На заседаниях обсуждались вопросы повышения качества учебного труда, проводилась индивидуальная работа с отстающими.

В марте прошел слет отличников и хорошистов, на котором было принято решение о проведении «ударных дней». Но не во всех школах комсомольские организации отнеслись к созданию ученичес-

всемерного развития различных форм участия школьников в общественно-полезном труде — школы мастерских, ученических производственных бригадах, летних лагерях труда и отдыха. В Пурвском районе было создано два лагеря труда и отдыха старшеклассников. Один лагерь работал на базе ПОХа в п. Халесовая, другой выезжал в совхоз «Запорожский» Краснодарского края. Работа в трудовых лагерях проводилась под девизом «Мой труд вливается в труд моей республики».

В Халесовой воспитанники лагеря «Белые пески» (такое название дали своему лагерю ребята на общем собрании), работали на ремонте теплотрассы, участвовали в благоустройстве поселка, организовали обеспечение питьевой водой местного на селения. Собирали грибы, ягоды, лекарственные растения, заготавливали веточный корм для скота. В станице «Запорожской» школьники работали на виноградных плантациях, помогая совхозу убрать урожай винограда.

Ребята узнали настоящую цену производительно му труду, который в свою очередь оказал на них благотворное влияние. В краснодарском лагере труда и отдыха трудились трудновоспитуемые подростки, которые работали под руководством О. К. Матровой, инспектора районной детской комнаты милиции.

За прошедший летний период в районе не было ни одного случая правонарушения общественного порядка подростками, так как большинство из них были заняты трудовой деятельностью в трудовых лагерях, где находились под чутким наблюдением педагогических коллективов лагерей. Жизнь воспитанников не ограничивалась лишь трудовой деятельностью. В «Белых песках» школьники под руководством педагогов стремились заполнить свою до сут интересными делами, выявить творческие возможности каждого. В лагере регулярно проводились уборка территории, санитары следили за санитарным состоянием жилого помещения. Школьная агитбригада выступала с концертами перед местным населением, проводились политинформации, с помощью старших ребят познакомились с трилогией Л. И. Брежнева. Воспитанникам надолго запомнились спортивные соревнования, конкурс на лучшего чтеца стихотворений о В. И. Ленине, просмотр пионерской песни. На «Процессии» костре совет лагеря подвел итоги своей деятельности, самые трудолюбивые и активные ребята были награждены ценностями подарками.

Школьной идейной, нравственной и трудовой закалки, которая помогает на деле применить полученные знания и навыки, определить жизненный путь, назвал Л. И. Брежнев в приветствии XVIII съезду ВЛКСМ, трудовые лагеря и объединения школьников. Надо и дальше комитетам комсомола развивать это движение, потому что жизнь учит, что знания и труд неразделимы.

Особый участок работы школьных комсомольских организаций — руководство пионерской организацией имени В. И. Ленина. Постоянная забота об укреплении пионерского сектора комитета ВЛКСМ, организация совместных дел комсомола и пионерской дружин, работа с отрядами воюющими, коллективное шефство комсомольских групп над пионерскими отрядами, подготовка старших пионеров к вступлению в комсомол — таковы далеко не полный перечень дел комсомольцев. В школах района стало добром традицией в начале учебного года проводить торжественные линейки, на которых комсомольцы посыпаются в вожатые. В Уренгойской средней школе два раза проводилось совместное заседание комитета ВЛКСМ и совета дружин по итогам успеваемости, проведению всеобщих спортивных игр «Зарница». На одном из комитетских собраний заслушивался отчет вожатых по руководству пионерскими отрядами. Лучшими по итогам учебного года стали Лариса Кудряшова и Оля Кудряшева (Уренгойская средняя школа), Лена Иванова (Ноябрьская средняя школа), Айва седо Марина (Самбургская школа — интернат) и Солдатова Света (Таркосалинская школа — интернат).

Анализируя работу комитетов комсомола в направлении «Нашу смену растить нам самим», хочется отметить, что дружба пионеров и комсомольцев действительно благотворна и на тех, и на других: стремясь личным примером завоевать симпатии и доверие своих младших товарищей, комсомольцы и сами подтягиваются, а пионеры стремятся не потерять доверие и уважение старших ребят, охотно перенимают у комсомольцев умения и навыки общественной работы.

Работая в различных направлениях областного смотра «Равняемся на передовиков и новаторов производства», школьные комсомольские организации района осуществляют комплексную программу коммунистического воспитания учащейся молодежи. Эта мысль четко прозвучала в выступлениях на пленуме В. В. Бессаловой, учительницы Уренгойской школы, Н. И. Попова, комсорга буровой бригады Героя Социалистического Труда Н. Д. Глебова, Т. Ф. Пуц, учительницы Таркосалинской восьмилетней школы, А. А. Закурцева, директора районного дома культуры и других. Выступавшие дали оценку работы школьных организаций района по идеино-политическому, нравственному и трудовому воспитанию школьников в ходе смотра «Равняемся на передовиков и новаторов производства», внесли конкретные предложения по улучшению этой работы.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь райкома КПСС А. М. Анисимов.

Пленум райкома ВЛКСМ принял соответствующее постановление.

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ

кого комитета и руководству им со всей принципиальностью и вниманием. В Ноябрьской средней школе учком не создан вообще.

П одготовка старшеклассников к самостоятельной трудовой деятельности, воспитание глубокого уважения к труду и людям труда — важнейшая задача школьных комсомольских организаций. В Уренгойской средней школе в течение учебного года работал штаб по профориентации и трудовому воспитанию учащихся (ответственный Н. Суворова). За каждую комсомольскую группой были закреплены шефствующие предприятия и организации. Между ученическими и производственными коллективами были приняты соцобязательства по труду, учебе, общественным делам. Шефы и подшефные работали по совместно составленным планам. Школьники выступали с лекциями на профилактические, проводились экскурсии, вечера «Защиты профессии».

Комсомольские организации Таркосалинской и Самбургской школ — интернатов, Уренгойской средней школы принимают активное участие в создании и оформлении уголков и кабинетов профориентации. В 1978—79 учебном году в школах района впервые были созданы и работали производственные факультативы, после окончания которых ребята там были выданы удостоверения в получении профессии электрика (в Таркосалинской школе — интернате), помощника бурильщика и швеи (в Уренгойской средней школе). Учащиеся Самбургской школы — интерната, дети коренной национальности работают в пушной мастерской совхоза «Пурвский».

В каждой школе созданы и активно работают ремонтные ученические бригады, которые выполняют различные виды работ: ремонт школьного помещения, оборудования и мебели, оформление предметных кабинетов и классных комнат. В Уренгойской средней школе ремонтные бригады участвовали в благоустройстве поселка: ремонтировали тротуары, вели отделочные работы на строительстве, работали в автогараже. На заработанные бригадами деньги купили аппаратура для школьного военно-инструментального ансамбля. Комсомольцы Таркосалинской средней школы участвуют в озеленении улиц поселка, в сборе грибов и ягод для Пурвского рыбокомбината. Сейчас все школьники, начиная с четвертого класса, работают на строительстве новой школы в Тарко-Сале.

В комсомольских группах и пионерских отрядах проводятся встречи с передовиками и ветеранами производства, оформляются альбомы и газеты о профессиях шефов. В Уренгойской средней школе в кабинете профориентации помещены стенды: «Достойные славы» (о передовиках производства УНРЭ), «Они любят свою профессию» (о выпускниках школы, успешно работающих на предприятиях), журнал «Говорят выпускники».

XVIII съезд ВЛКСМ указал на необходимость

СЕГОДНЯ У ГЕОЛОГОВ

ДВЕРЬ КОНТОРСКОГО «каре» вагончиков (судя по всему, монтировали балки на них) выходят прямо в тайгу. Здесь, на самой окраине Красносыльского района наши геологи. В конец прошлой навигации гуси повалили сюда караваны. Как и все ямальские нефтеразведки, Красносыльская начиндалась с берега: массу

тало признается начальник НРЭ Виктор Гаврилович Мамонов. — Но, думается, главное сделано. Из той полутора тысячи людей, которые сегодня трудятся в экспедиции, думаю, четыре сотни — надежные люди. Останутся здесь, несмотря на трудности.

В экспедиции сегодня работают две буровые бригады. Возглавили их мастера, прошедшие северную школу на знаменитом Уренгое — Фоат Хуснутдинов и Камиль Бикбулатов. На их счету уже три пробуренных глубоких стволов на трех перспективных структурах. Оба выполнили план по

На земле Мангазей

материалов выгрузили на причал, монтировали не только конторские балки, ведь нужно было расселять людей, а многие ехали семьями. Нужно было куда-то складывать продовольствие на год вперед, куда-то ставить технику. А уже на 1979 год экспедиции доводил ся план: 20 тысяч метров глубоких скважин.

Мне приходилось слышать мимоходом бывшего поисковика:

— План-то, естественно, символический. Не выполнит его экспедиция, большого спроса не будет.

И вдруг, на удивление всем, Красносыльская экспедиция вышла в лидеры Главтюменьгеологии. Да не «калифом на час», первой шла в течение нескольких месяцев, а лишь на финиш полугодия уступила первое место, но осталась второй с хорошим запасом пробуренных метров, оставив позади себя немало нефтеразведок — ветеранов.

— Трудный был годик, — ус-

лугодия. Если Хуснутдинов привез почти полную бригаду из Уренгойской нефтеразведки, то Бикбулатову было поручено. И парод у него был сборный, да и стапок попался довольно потрепанный. Но, кажется, трудности только большие сплотили людей.

Красносыльцы надеются, что откроют не только газ и конденсат, ставшие уже привычными у нас на Ямале, но и полноценное «черное золото».

...Еще в конце шестнадцатого века отважные служилые казаки, бесстрашные поморы, проникли на берега Таза, основав здесь знаменитую «вотчину государеву» — «златокопью Мангазею». Но, основав ее здесь, знали, что главные богатства этого сурового края хранят не обильная и суровая зверем соболиная тайга, а стылые его недра. Сегодня наступает время мангазейской земле раскрыть людям свои секреты.

А. ОМЕЛЬЧУК.

Мы ждем ответа от заместителя главного врача районной больницы В. Яготина на письмо и. о. главного врача Уренгойской больницы С. Царегородского, которое было опубликовано в № 102 нашей газеты.

издалека привозятся непригодные домики, в то время, когда их можно было спасти на месте. Баржа пристаивает в ожидании разгрузки. В ответе сказано следующее:

Коттеджи, привезенные с объекта на реке Пякунур, выгружены. Вопрос об их списании будет рассматриваться по прибытии инвентаризационной комиссии в этом месяце.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЕТ СТАРШИЙ ПРОРАБ УЧАСТКА № 8 СУ-489 И. М. НИКИФОРОВ

«ДРАГОЦЕННЫЕ» ГРУЗЫ

Под таким заголовком была напечатана в 95 номере нашей газеты критическая корреспонденция. В ней, в частности, подвергалось критике нерациональное использование барж:

ДВЕРЬ КОНТОРСКОГО «каре» вагончиков (судя по всему, монтировали балки на них) выходят прямо в тайгу. Здесь, на самой окраине Красносыльского района наши геологи. В конец прошлой навигации гуси повалили сюда караваны. Как и все ямальские нефтеразведки, Красносыльская начиндалась с берега: массу

тало признается начальник НРЭ Виктор Гаврилович Мамонов. — Но, думается, главное сделано. Из той полутора тысячи людей, которые сегодня трудятся в экспедиции, думаю, четыре сотни — надежные люди. Останутся здесь, несмотря на трудности.

В экспедиции сегодня работают две буровые бригады. Возглавили их мастера, прошедшие северную школу на знаменитом Уренгое — Фоат Хуснутдинов и Камиль Бикбулатов. На их счету уже три пробуренных глубоких стволов на трех перспективных структурах. Оба выполнили план по

ПЛАНЕТА «ЗЕМЛЯ»
ПО МАТЕРИАЛАМ ТАСС И АПН
(Проблемы, события, люди)

За право создать профсоюз

ПО СУЩЕСТВУЮЩИМ за конам рабочие Америки имеют право на организацию профсоюза. Но воспользоваться таким правом могут далеко не все: монополии всячески препятствуют этому. Лишь ценой упорной и длительной борьбы трудящимся удается заставить администрацию принять создание профсоюза.

Во многих американских городах у крупных универмагов можно встретить пикетчиков с плакатами: «Бойкотируйте текстильные изделия «Джей. Пи. Стивенс». Пикетчики стоят и у продовольственных магазинов. Здесь плакаты призывают: «Не покупайте винорад компанию Галло, она дис-

криминирует профсоюз».

Крупнейшая на американском Юге компания по производству текстильной мануфактуры и одна из крупнейших компаний в Калифорнии, властвующая огромными овощными и виноградными плантациями,

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

при всей несхожести производимой продукции сходны в другом: обе люто ненавидят профсоюзы как формы организации своих рабочих и служащих. Такая позиция двух монополий вполне понятна — с неорганизованными в профсоюз рабочими и служащими им легче совладать и навязать свою волю при найме на работу. А если учесть, что подавляющее большинство работников на плантациях компании «Галло» — это так называемые «чиканос», т. е. американцы мексиканского происхождения, а в цехах «Джей. Пи. Стивенс» работают в основном негры, то вполне можно себе

представить, какой степени достигала там эксплуатация.

На плантациях других компаний, где батраки завоевали право на организацию профсоюза, их интересы защищает Объединенный профсоюз сельскохозяйственных рабочих, который ведет борьбу с плантаторами за более выгодные для рабочих условия трудовых договоров. Нередко эта борьба приносит результаты. А главное — члены профсоюза не чувствуют себя одинокими. Так, в штате Калифорния уже более полугода бастуют 5 000 батраков. И несмотря на развязанную против этих сельскохозяйственных рабочих кампанию шантажа и запугивания, забастовка идет по намеченному профсоюзом плану. В фонд бастующих поступают средства со всех концов США, что помогает батракам бороться до победы.

Всего этого, конечно, лишенны работники компаний, где нет профсоюза, чем и пользуются предприниматели, увольняя недовольных рабочих и служащих, подавляя все их требования.

В. БАЙДАШИН.

Источник энергии — органика



Новый источник энергии — агрогаз — получен польскими учеными из органики. Его можно использовать для отопления помещений, теплиц, при

готовления кормов и даже за правки двигателей внутреннего горения, десятков других нужд.

Эксперименты провели сотрудники Государственного центра механизации, расположенного в селении Любаш Тарнувского воеводства. В основу работы была положена способность анаэробных бактерий в бескислородных условиях вырабатывать из органики вещество, в состав которого входят метан и углекислый газ, а также немного пара и сероводорода. Чтобы получить необходимый продукт, углекислый газ нужно отделить.

— В процессе производства агрогаза, или биогаза, — рассказывает заместитель директора Анджей Хмелевский, — мы получаем, помимо топлива, биологически дезинфицированный навоз.

Исследования по производству биогаза ведутся во Франции, Индии, ряде стран Африки. Для этого нередко используются специальные камеры, в которых при определенных температурных условиях активно действуют три основных штамма анаэробных бактерий.

А. ШАПОВАЛОВ.

ГАЗЕТА ВЫСТАВИЛА ЧТО СДЕЛАНО?

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЕТ СТАРШИЙ ПРОРАБ УЧАСТКА № 8 СУ-489 И. М. НИКИФОРОВ

«ДРАГОЦЕННЫЕ» ГРУЗЫ

Под таким заголовком была напечатана в 95 номере нашей газеты критическая корреспонденция. В ней, в частности, подвергалось критике нерациональное использование барж:

издалека привозятся непригодные домики, в то время, когда их можно было спасти на месте. Баржа пристаивает в ожидании разгрузки. В ответе сказано следующее:

Коттеджи, привезенные с объекта на реке Пякунур, выгружены. Вопрос об их списании будет рассматриваться по прибытии инвентаризационной комиссии в этом месяце.

Горные плантации ореха

Далеко к северу отодвинута этой весной граница распространения греческого ореха в Киргизии. Теперь он будет расти на Центральном Тянь-Шане.

Совершить почти тысячекилометровую «кочевку» через всю республику — из реликтового оазиса близ Ферганской долины — южному растению помогли ученые института биологии Академии наук Киргизской ССР. В ходе многолетних исследований они пришли к важному выводу: деревья могут обмерзать зимой не от сильных морозов, а от недостаточно высоких для них температур... летом.

— В Прииссыккулье, испытывая разные породы деревьев и кустарников, мы столкнулись с пародоксальным на первый взгляд явлением, — рассказывает заведующий отделом леса института, доктор биологических наук П. А. Ган. — Саженцы греческого ореха отлично прижились на делянке, где за год до этого... обмерзали дубки. А ведь это дерево привыкло к гораздо более теплой зиме, характерной для Южной Киргизии, морозы Центрального Тянь-Шаня оказались ему нипочем, так как в горах на его родине лето тоже не бывает жарким, и орешинки привыкли готовиться к зиме в таких условиях.

На опытных плантациях, заложенных в Прииссыккулье десять—пятнадцать лет назад, деревья начали плодоносить, каждое дает десятки килограммов орехов. В недалекой перспективе ореховые рощи широким зеленым кольцом опояшут Иссык-Куль, выйдут на склоны хребтов Кунгей и Терской-Алатая. Ореховые рощи появятся этой весной не только на побережье Иссык-Куля. Тысячи саженцев греческого ореха отправлены из питомников Киргизии лесоводам Украины, Краснодарского края.

А. МАСЛЕННИКОВ.

ИДЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ

ГОД РЕБЕНКА

строители— детям

В поселке Ноябрьск состоялось торжественное открытие детского сада «Солнышко». Его построили для маленьких пурвача труженики СМП-329. Отлично потрудились на возведении здания детского сада бригады плотников А. В. Ершова и штукатуров-маляров В. И. Круглой. Все работы они вели высокими темпами, чтобы в международный год ребенка дети Ноябрьска получили этот хороший подарок.

Воспитанием детей дошкольного возраста в детском саду «Солнышко» будут заниматься опытные специалисты.

Н. СОЛОНИН,
член рабкоровского поста.
п. Ноябрьск.

КОМСОМОЛЬСКИЙ субботник

Бойцы Всесоюзного ударного отряда имени 25-летия целины провели в п. Уренгой комсомольский субботник по благоустройству и озеленению территории детского сада. Показано около 70 деревьев, территория приведена в порядок.

С. ВОРОТЫЦЕВ,
член рабкоровского поста.
п. Уренгой.

С Т Р О И Т С Я

Жители вагон-городка поселка Ноябрьск лишены пока медицинского обслуживания. В СМП-329 есть линейная амбулатория, но она не в состоянии оказать медицинскую помощь такому количеству населения. Многие строители, нефтяники, железнодорожники, геологи вынуждены проставлять в очереди на прием к врачу или обращаться за медицинской помощью в Сургут и Тарко-Сале.

Вскоре эта проблема будет решена положительно. В вагон-городке начато строительство новой амбулатории. В ней предусмотрены терапевтический, гинекологический, стоматологический, детский, физический, процедурный кабинеты. Здесь же отведено место и под аптеку. Строительство амбулатории ведет нефтегазодобывающее управление «Холмогорнефть».

**Ю. ГРИШИН,
И. АРСЕНЮК,**
члены рабкоровского поста
«Северного луча».
п. Ноябрьск.

Н. ГУЛЯЕВА,

старший воспитатель НРЭ.

НОВАЯ АМБУЛАТОРИЯ

Когда кедровых орехов уродится мало, идут в дело и еловые шишки. Их семена—пища для птиц. Правда, птиц у нас не очень-то много: это юрок, кукушка, сероголовая гаичка; есть еще пепочка, овсянка, чечетка и другие.

Когда кедровых орехов уродится мало, идут в дело и еловые шишки. Их семена—пища для птиц. Правда, птиц у нас не очень-то много: это юрок, кукушка, сероголовая гаичка; есть еще пепочка, овсянка, чечетка и другие.

Когда кедровых орехов уродится мало, идут в дело и еловые шишки. Их семена—пища для птиц. Правда, птиц у нас не очень-то много: это юрок, кукушка, сероголовая гаичка; есть еще пепочка, овсянка, чечетка и другие.

И. ВОЛЖСКИЙ.

На ярко-голубом, прозрачном небе особенно красавы бересклеты: листья их словно из чеканного золота. На осине они неповторимого яркого цветового оттенка, алым пламенем горит черемуха на фоне темно-зеленых лесовых лап. Красные гроздья рябины словно развесаны для приманки птиц: летите сюда на обед!

Поляны, покрытые багульником, карликовой береской, голубой накрыты яркими пятнами зеленых веточек водяники, бордовыми, красными, ярко-алыми листочками.

Весело перекликуются голуби с грибниками, любителей брускини и других ягод. Запасают ся на зиму и обитатели нашей северной тайги: проворные белки, любопытные буруны

25. ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Мультифильмы. 9.35 — Д. Шостакович. «Нос». Оперный спектакль. 11.45 — Новости. 16.30 — Мы строим БАМ. 17.00 — Фестиваль самодеятельного художественного творчества Народной Республики Болгарии, посвященный 35-летию социалистической революции в Болгарии. Концерт. 17.45 — «Пропагандисты». Телеочерк. 18.00 — В каком рисунке — солнце. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — И. Винниченко. «Вызов». Телеспектакль. 20.30 — «Время». 21.05 — Документальный

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

экран. 22.00 — Сегодня в мире. 22.45 — Концерт. 26. СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Звездочка». Киноальманах для детей. 10.05 — «Люди на мосту». Художественный фильм.

14.00 — Новости. 14.20 — К национальному празднику Иеменской Арабской Республики — Дню революции. 15.00 — Большая арена юного спорта мира. 15.30 — «Наставник». Тележурнал. 16.00 — Русская речь. 16.30 — Поют курсанты. 16.55 — «Бригада». Теле

очерк. 17.45 — Это вы можете. 18.05 — Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 18.20 — Пoет народная артистка СССР Мария Биену. 19.15 — «Докер». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Альманах «Поэзия». В первые — 21.50 — Сегодня в мире.

Коллектив Пуревского КБО выражает соболезнование семье Кожиновых по поводу трагической гибели их сына ЛЕНИ.

Администрация, профком Пуревского КБО.

Чье общежитие лучше?

В нефтеразведочной экспедиции прошел смотр-конкурс на лучшее рабочее общежитие. Организовали и провели его разведком и комитет комсомола. Организаторы смотра — конкурса ставили цель — выявить уровень идеологической и политico-воспитательной работы, жилищно-бытовые условия.

Положение о смотре — конкурсе включает вопросы организации работы по изучению и претворению в жизнь Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Как используются формы массовой пропаганды: лекции, беседы, вечера, наглядная агитация, стенгазеты, спортивно-массовые мероприятия? Каково санитарное состояние общежитий? Эти вопросы нашли ответы во время конкурса. Учитывалось и участие жильцов в общественной жизни: работа советов общежитий, борьба с антиобщественными явлениями. И жильцы общежитий, и обслуживающий персонал тщательно, с интересом готовились к конкурсу.

Условия смотра-конкурса предусматривают два тура. Первый только что завершился. Второй состоится в январе 1980 года.

Комиссия в составе 9 человек подвела итоги первого тура.

В результате общежитие №3 заняло первое место, заслужило Почетную грамоту и денежную премию в сумме 150 рублей. Общежитие №6 заняло второе место. Коллективу вручена Почетная грамота и денежная премия в сумме 100 рублей. Общежитию №5 присуждено третье место и 50 рублей премии.

Денежные премии расходуются на премирование лучших активистов общежития.

Решено распространить опыт общежития №3 — по санитарному состоянию, общежития №6 — по работе совета общежития, общежития №5 — по наглядной агитации.

Н. ГУЛЯЕВА,

старший воспитатель НРЭ.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

НЕРВАЯ ДЕРВИШИЯ РОССИИ

Памяти необычной женщины посвящена мемориальная доска, открытая на одном из домов в городе Елань. Надпись говорит о том, что здесь жила Надежда Андреевна Дурова — герой Отечественной войны 1812 года, ординарц фельдмаршала М. И. Кутузова.

Еланьское бережко сохранило этот памятник — деревянный дом по улице Московской, где жила дочь гусара. Руководима чувством патриотизма, она решила поступить на военную службу. Надежда Дурова обрезала косы, переоделась в мужское и в день своего почетного юбилея 150 лет вступил в казачий полк.

За исключительную храбрость Н. А. Дурова — единственная в России женщина — была награждена георгиевским крестом.

Проработав десять лет в конном строю, «поручик Александров» или попросту Надежда Дурова вышла в отставку и до глубокой старости жила в Елане. Хоронили ее с воинскими почестями. В 1962 году, в ознаменование 150-летия Отечественной войны 1812 года, в городском парке был открыт памятник Дуровой.

В автономной республике массовым тиражом перенесена на недавно книга Н. А. Дуровой «Записки кавалерист-девицы», которую высоко оценил А. С. Пушкин, опубликовавший впервые отрывок из «Записок» в своем журнале «Современник». Пушкин первым раскрыл читателям полное имя и фамилию автора.

Н. СОРОКИН,

корр. ТАСС

По нашему округу

Панорама событий

ГАЗ — В ПОСЕЛКИ

20 тысяч баллонов со сжиженным газом предстоит доставить двум теплоходам базы Салехардгаз в отдаленные места нашего округа.

Уже доставлено жидкое топливо в поселки Красное Село, Тазовский, Тарко-Сале, Ныду, Нуумга, Новый Порт.

2 тысячи тонн сжиженного газа в год поставляет коллектива базы Салехардгаз Ямальскому. Это единственная в нашей стране база, которая обслуживает десятывом топливом население, проживающее на такой огромной территории — 750 тысяч квадратных километров.

За три месяца навигации по голубым трассам в поселки округа уже доставлено более 13 тысяч баллонов с газом.

С. ЗАЙЦЕВ.

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В окружной библиотеке открылась большая выставка «Ямал — книга новых легенд», состоящая из пяти разделов.

Они охватывают всю историю округа в плане социального, экономического, культурного развития. Здесь использованы известные сборники, книги местных писателей, статьи и очерки из различных периодических изданий. Значительное место занимает литература, посвященная сегодняшнему подвигу людей, осваивающим северный край. Одни из разделов так называются «Твои люди, Север!»

В ПЕРВЫЙ РЕЙС

Недавно из ворот гаража Салехардского автотранспортного предприятия вышел новейший комфортабельный автобус марки ЛАЗ. Он будет обслуживать маршрут «Речной порт — Аэропорт». Первый рейс коллектив доверил надежному экипажу — ударникам коммунистического труда водителям первого класса Л. И. Кутину и В. Н. Симонову.

Л. НИКИФОРОВА.

Зам. редактора В. МОТИН.

Таркосаликской средней школе на постоянную работу требуются: учитель русского языка, старшая пионервожатая, учитель музыки, учитель иностранных языков, учитель труда, учителя обучения, лаборант, технические работники.

Таркосаликское автохозяйство объявляет набор на годичные курсы автокрановщиков с отрывом от производства. Оплата за время обучения 70 рублей в месяц.

Подача заявлений до 25 сентября 1979 г.



НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а, телефоны 4-65, 3-57.

Пуревская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ №227. Тираж 2500.